

幼儿园教师积极参加岗位技能比赛

日前，为了响应上师大后勤实业中心岗位技能大赛的号召，上师大幼儿园也开展了相应的岗位技能比赛。

做好一名优秀的幼儿园教师，除了需要有相应的文化知识、学前教育的知识之外，还需要有很多技能。工作中要做好小朋友的老师、妈妈、大姐姐可不容易。比如我们要掌握：弹琴、唱歌、画画、折纸、讲故事，甚至体育运动等技能。

作为一名称职的幼儿教师，我们在工作中经常运用到这样的技能，每天，我们在教孩子们唱歌、跳舞中工作能力得到了锻炼



获得了奖励的教师觉得自己比赛中得到了锻炼，名次也是对自己岗位技能的一种肯定。(幼儿园)

新楼长入职培训顺利召开

本学年奉贤校区第一次楼长培训于10月15日在大学生活动中心顺利召开，后勤实业中心副主任张红英、公寓管理中心负责人等出席并作相关培训。新任楼长们精神饱满、朝气蓬勃，认真听取培训内容，一丝不苟的作笔记。

张红英首先向新任楼长介绍了楼长选拔的基本背景与情况，她提出担任楼长其实是对自己能力的一个全方位锻炼，提高自我认可度，希望大家可以认识到自己工作的重要性，能够担负起重任，全身心的投入到宿舍楼的服务与管理中去。各位楼长首先要从我做起，给同学们树立良好的榜样，以身作则；其次要具有服务意识，为同学们服务，定期在寝室楼文化室举办丰富多彩的宿舍文化活动，丰富同学们的宿舍生活，及时反馈同学们的问题，并帮助解决；最后，作为楼长，工作一定不能马虎，对于违禁电器、宿舍卫生较差的同学要坚持

原则，不能心慈手软，对宿舍楼里的安全隐患要早发现，遏止在萌芽中。楼长们可以利用当下流行的新媒体向同学们传达信息，做好信息的梳理和汇总。

新任楼长代表介绍了部分宿舍楼的人员、安全、卫生等基本情况，并与大家分享了自己对今后工作的安排与想法，大家集思广益讨论本学期的宿舍管理、开展活动等问题。相信经过楼长们认真讨论组合，老师的精益求精，宿舍文化活动定会丰富多彩，精彩绝伦，楼长们定会更好的为同学们服务。

按：为了进一步增强在校学生的自我服务、自我管理的能力，促使更多的学生参与到所在宿舍楼的服务和管理中去，我校宿舍管会在每幢宿舍楼都设置了楼长甚至楼层长。相信在新的一年里，他们可以更好的为同学们服务。(学生通讯员 王洁)



生命诚可贵 拒绝坐黑车

10月15日下午，奉贤一号楼前大草坪，学校民管车管会举办的“珍爱生命，抵制黑车”活动如火如荼的进行着，车管会同学用真实的案例提醒大家警惕黑车，并认真热情的介绍乘坐黑车的危险性，宣传提倡同学们文明出行。现场通过“抵制黑车，从我做起”的联合签名，希望同学们从自己的每一次出行来践行这一主题，与此同时，倡导同学们将出行的车票发布到微博上并@民管车管会，有机会获得精美礼品一份。

参加活动的同学们纷纷表示，十分感谢车管会举办这样的活动，既普及了安全知识，又提高了自我保护意识，希望可以更有

多的人关注黑车问题。并呼吁学校所有的同学文明出行、从自身做起、抵制黑车、珍爱生命！

按：近日，社会上女大学生坐黑车导致失踪遇害事件频发，令我们不得不关注这一问题，并进行深度反思，作为一名普通的大学生，对于社会上的黑车治理、严打严惩，很多时候，作为一名大学生，我们心有余而力不足，但可以从自身做起，增强自己的保护意识，加强自身的安全教育。(学生通讯员 王洁)



上师大幼儿园大班《我是中国人》主题活动有感

开学了，我们开展了主题活动《我是中国人》，通过一系列活动如“首都天安门”让孩子了解我国的首都是北京，北京有天安门、有长城等，培养孩子们爱祖国的情感。“欢腾的国庆节”让孩子们了解十月一日是国庆节，是全中国人民的节日，并能体验庆祝国庆的欢乐情绪。“旅行去”孩子们了解我国主要的名胜和特产，并交流到各地去旅游的经验 and 感受。通过《我是中国人》这一主题活动，让孩子们从多方面感受中国的强大，感受中国多元文化，从情感上进一步为自己是中国人而自豪。随着主题的一步开展，孩子们的爱国情感也一步步得到了升华，这可以体现在我们主题环境的变化当中。

主题初步开展，孩子们便兴奋地构筑天安门、长城等主题墙，他们图画了一座座的天安门城墙，并在这一活动中孩子们产生了对北京的强烈兴趣，孩子们非常喜欢北京，向往着北京。于是我和孩子一起制作了“旅游旗”。老师和孩子们收集了一些北京的名胜古迹，贴于展板上，游戏时，将展板移到不同的位置，他们便兴高采烈地玩起了“旅游”的游戏。

在开展少数民族的主题活动中，孩子们对少数民族的服饰、歌舞等非常感兴趣，我们请家长和孩子们一起收集了有关少数民族的图片和知识。他们能一口气说出五个自己喜欢的民族，他们知道中国是一个多民族的国家，初步懂得民族要团结，中国才能

强大。新疆维吾尔族是大部分孩子都喜欢的民族之一，他们的服饰、歌曲、舞蹈都深深地吸引着孩子们。在教师的指导下，孩子们画了新疆维吾尔族、藏族等民族娃娃，让人仿佛进入了少数民族的世界。

根据主题活动，学校还举行了两次社会实践活动，首先请武警叔叔进校园，进行爱国主义教育。小朋友观看武警叔叔升旗、看武警叔叔表演武功、正步、跑步走的姿势、部分小朋友和武警叔叔互动，最后小朋友和武警叔叔进行了合影。小朋友对这次活动难以忘怀。本次活动后，有的小朋友说：“马老师，我站的要像解放军叔叔。”有的小朋友说：“马老师，我要向解放军叔叔一样走路，雄赳赳气昂昂的。”……在一段时间内，我们班多了很多小解放军。

此外，带小朋友参观上师大博物馆也是本次活动的内容之一。在志愿者的讲解下小朋友了解了很多古代关于彩陶、玉器 etc 知识，扩大了孩子们的知识面。回到班级后，小朋友又进行了延伸活动，画彩陶、做书签。小朋友们都兴致勃勃的。

我们的主题活动即将结束了，在这个主题活动中，孩子们学到了很多，懂得了很多，更可贵的是孩子们有很多动手的机会，每个人都有机会展示自己。(幼儿园 马丹丹)



为教师和学生生活管理服务育人服务育人

后勤动态

HOUQIN DONGTAI

2014年10月31日 总第68期 月刊

后勤实业中心顺利召开四届二次职代会暨工代会

2014年10月31日下午，后勤实业中心在徐汇校区香樟苑三楼多功能厅召开第四届第二次职代会暨工代会。来自后勤实业中心10个部门的41名职工代表出席了大会，7名代表列席了大会，资产管理处副处长刘明锋、校工会常务副主席胡志明应邀出席大会，分管校领导张峥嵘到会并讲话，大会由后勤实业中心党总支书记钱成主持。大会分预备会议和正式会议。

预备会上，后勤实业中心副主任袁敏捷作了《后勤实业中心工会主席变动的情况说明》，后勤实业中心副主

任兼工会主席张红英作了《上海师范大学后勤实业中心第四届第二次职代会暨工代会筹备工作报告》。

第一次全体会议上，后勤实业中心主任孙勇作了《2014年后勤行政工作报告》。他围绕财务工作、安全稳定、职工培训、规范转型、职工福利、特色保障等六个方面，对2014年后勤工作进行了回顾和总结。他还围绕着维护安全稳定，建立长效机制；加强制度建设，提高服务规范化水平；加快信息化建设，夯实数字后勤建设基础；加强干部队伍建设，确保转型发展；

营造和谐环境，提高后勤凝聚力等五个方面，对2015年后勤工作进行了部署和展望。接着，张红英作了《2014年工会工作报告》。她从参政议政，推进民主政治建设；关注民生，做好维权保障工作；凝心聚力，开展多种竞赛活动；提升质量，加强工会自身建设等四个方面对2014年工会工作进行了总结。她还从推进民主政治建设，加强基层调研力度；创新制度建设，坚持群众路线；营造学习氛围，完善体制机制建设等三个方面对2015年工会工作进行了展望。资产管理处副处长刘明锋对大会的召开表示祝贺。他指出，在过去的一年里，学校后勤保障工作在资产管理处和后勤实业中心全体干部职工的共同努力下，做得有条不紊、有声有色。校工会常务副主席胡志明在对大会表示祝贺的同时，他指出，后勤每位员工为学校的发展做出了重要贡献，在后勤党政工班子的领导下，后勤民主管理工作有特色，取得了较好的成果，走在了全校前列。

分管校领导张峥嵘出席大会，并做了重要讲话。他对后勤一年来的工作给予了充分肯定，对“两个报告”给予了高度评价。他总结了后勤保障工作中存在的“三对矛盾”，即师生日益增长的服务需求与后勤无法满足服务需求的矛盾，后勤规范化的客观要求与旧体制、旧机制之间的矛盾，职工收

入水平与市场化制约的矛盾；提出了“三个统一”，即思想统一、口径统一和行动统一。最后，他提出了“六个要求”：一是瞄准方向，姓“教”和“服务”的方向；二是定准位置，敢为人先，甘为人梯；三是明确责任，细化岗位职责，做好精细化管理；四是规范管理，建立完善的管理制度和操作流程；五是稳定发展，每位员工都要有大局意识、安全意识、责任意识和危机意识；六是创新思路，面对不断变化的情形，创新工作思路。饮食安全、水电安全、消防安全、人生安全等，都要未雨绸缪，做好详细的应急预案。

在第二次会议召开前，后勤全体代表分为三个小组，分别对《上海师范大学后勤实业中心职工考核优秀奖励办法》、《上海师范大学后勤实业中心职工退休返聘暂行办法》、《上海师范大学后勤实业中心职工生病救助慰问办法》、《上海师范大学后勤实业中心绩效调整方案》四项制度草案进行了充分的民主讨论；在第二次会议上，后勤党政工班子集中听取了各小组的反馈意见，并对代表提出的问题逐一回应。接着，后勤实业中心副主任杨培卿作为总监票人，主持了对四项制度的票选表决会议，四项制度全部获得通过。最后，大会在雄壮的国际歌声中胜利闭幕。(综合办)



齐心协力——确保校庆期间后勤服务

10月18日，是学校举办庆祝建校60周年活动的日子，主会场（球类馆）内宾朋满座、灯光闪烁。而在光鲜的背后有一群幕后英雄始终在默默付出着，他们便是后勤员工。

一、全心全意 确保校庆期间餐饮服务

金秋十月，桂花飘香，也迎来了学校60周岁的生日，为此，10月15日至18日，徐汇饮食中心在东部紫薇苑南一楼和西部生乐餐厅专门设立窗口，特别推出“庆60华诞，品味旧菜肴”的活动，活动期间，每天推出两道经典实惠的“怀旧菜肴”和1款怀旧点心，邀请师生一同品尝舌尖上的怀旧味道。

随着校庆活动的结束，怀旧菜肴活动也告一段落，徐汇饮食中心希望大家在品味怀旧菜肴时，也能感受到学校60年来的风雨变化，在回忆过去的同时，展望师大更好的未来！此外，校庆活动当天，徐汇饮食中心共调派58名职工，午夜时分便开始准备客饭，据统计，当天共制作了1800份客饭，为校庆餐饮服务提供了坚实的保障。

二、全力以赴 确保校庆期间水电供应与环境整洁

也许每天的菜品不同，但它们都有一个共同的特点，那就是每道菜都蕴藏着“师大味道”，饱含着浓得化不开的“师大情结”！这也是后勤饮食中心推出此项活动的初衷。

据悉，徐汇饮食中心为推出怀旧菜肴提前做好了准备。在选取菜肴时，听取了很多老教师、老校友和在校同学们的意见、建议，罗列出他们心目中的怀旧菜肴，通过慎重筛选，确认菜单。而担任怀旧菜肴烹饪的都是资历较深的厨师，用他们扎实的烹饪技术和丰富的经验和真挚的情感，努力还原出怀旧菜的味道的。

随着校庆活动的结束，怀旧菜肴活动也告一段落，徐汇饮食中心希望大家在品味怀旧菜肴时，也能感受到学校60年来的风雨变化，在回忆过去的同时，展望师大更好的未来！

此外，校庆活动当天，徐汇饮食中心共调派58名职工，午夜时分便开始准备客饭，据统计，当天共制作了1800份客饭，为校庆餐饮服务提供了坚实的保障。

三、全员待命 确保校庆

校庆活动的主会场设在球类馆，为会场提供水电保障工作再次落到了校园中心的肩上。为了布置主会场需要，员工们群策群力，借来铲车、液压车将球类馆中的篮球架、2000多平方米重达数吨的塑料毯等设施设备移出，并出动30余人为主会场架设了长190米、宽10米的电缆。在校庆活动当天，在主会场专门设立水电保障工作组，全方位保障校庆活动用电。活动结束后，又重新组织人力恢复球类馆功能。

校园中心还组织了保洁工人在球类馆周围执勤，随时捡拾地上的垃圾。为献礼60周年校庆，早在8月，校园中心的绿化部已开始用鲜花和绿草为校园打扮，9月，在有关领导的带领下着手准备校庆用花，更换花坛344平米，种植各类草花7490盆，在绿化工人的巧手装扮下，为校园披上了喜庆的盛装。

校庆活动在一片欢呼声中圆满落幕，校园中心的员工们为能在校庆60周年出一份力而深感欣慰与自豪。

三、全员待命 确保校庆

期间用车顺利

为了确保来自全国各地的嘉宾、校友顺利安全的参加校庆相关活动，自16日起，后勤交通中心全体驾驶员24小时待命，确保接送工作有序进行。

统计显示，校庆期间，交通中心共调动21辆校车往返机场、火车站、徐汇和奉贤两校区，共计接送嘉宾、校友90车次，最晚时，凌晨1点才接回客人。校庆活动当天，交通中心又调派3辆大客车，为出席活动的宾客提供短驳服务。

随着20日最后一批客人被送至机场，校庆用车服务也画上了圆满的句号。(综合办)



热烈庆祝上海师范大学建校60周年

后勤党员开展「迎校庆·美化校园」志愿活动

为了迎接学校60华诞，后勤人用“营造整洁美丽的校园环境”的方式向母亲献礼。后勤全体党员近日开展了“迎校庆·美化校园”主题活动。



10月16日下午，后勤党政工班子主动带头，四个支部的60名党员和6名积极分子积极参与，分别在徐汇、奉贤两个校区同时开展美化校园活动，他们以支部为工作小组，带上水桶、抹布、方凳、梯子，你提水，我扶梯子，



来临之际，确保了校园环境整洁美丽。(综合办)



鲜花簇簇迎校庆

为献礼60周年校庆，近期校园中心绿化部经过认真的部署、精心组织，对徐汇校区花坛进行翻新，积极开展校园绿化美化工作。



绿化部先后对东门主干道两侧花坛、校训石像前绿地、计算机中心前花坛、文苑楼花坛、商学院前校徽绿地等进行鲜花的翻新。翻新品种含黄金菊、一品红、杜鹃、国庆菊、龙船花等共计5400余株。

经过翻新后的花坛绿地，焕发出勃勃生机，在金秋艳阳的照耀下，这些鲜花绿草仿佛正张开双臂欢迎八方校友。

(校园中心)



徐汇饮食中心全力做好校庆服务保障工作

2014年10月18日，上海师范大学迎来了60周年华诞，这是学校发展史上的一个重要里程碑，是学校回顾历史、展示成就、凝聚人心、促进发展的良好机遇。为了全面配合好校庆活动的顺利进行，后勤徐汇饮食中心精心部署，全力做好餐饮服务保障工作。当一批又一批的老校友再次踏进这片熟悉又陌生的环境时，能看到他们眼里既惊喜又惊讶的神情。回到校园，除了重温读书时去过的地方以外，再尝一尝学校的美食也是必不可少的重要环节。考虑到各个学院返校校友人数众多，饮食中心提前半个月安排校庆当日可预定的客饭菜单，反复斟酌、修改，为的就是能让返校的校友吃到想吃的菜肴。随后，根据各学院的需求，与学院制定送餐时间、地点等信息，保障当天饮食工作顺利开展。

当天上午，校园内早已人头攒动，许多新老校友赶回母校共庆60华诞，这对饮食中心午餐的供应来说是莫大的考验。期间，

(徐汇饮食中心)



(公寓管理中心)

以我微薄之力 为校增光添彩 公寓管理中心举行擦窗技能比拼

10月15日中午，在徐汇校区西二南学生宿舍楼外，一场别开生面的擦窗比赛正在火热进行着。路过的学生无不驻足观看，有的学生还一眼认出了这场比赛的参赛者就是自己宿舍楼里的保洁阿姨。

为了迎接校庆60周年，展示公寓管理中心员工的个人风采与专业技能，中心组织徐汇校区全体保洁员们进行了一场擦窗比赛。比赛分为两人一组，谁能在最短的时间内将宿舍楼的窗户擦得最干净，则成为本场技能大赛的冠军。

为了展示自己的清洁技能，保洁员们可谓使出了浑身解数。她们带来的保洁工作各有特色：有的用抹布、有的用报纸、还有的索性直接用起了擦窗器；在清洁方法上，她们也各有“战术”：

有的队伍分工合作，有的队伍合力攻坚，为的都是在规定时间内取得最佳的清洁效果。别看这群保洁员们平时工作时默默无闻，通过她们各显神通的清洁方法，原本灰蒙蒙的玻璃窗“瞬间”就变得光亮如新。

不少参加比赛的保洁员表示，虽然自己的文化程度比不上寝室里的学生，但是比起清洁打扫，她们则可以称得上当之无愧经验丰富的“老法师”。为了在校庆之际营造良好的校园环境，她们很乐意用自己的微薄之力为学校的建设添砖加瓦。还有保洁员说，虽然他们天天都要在宿舍楼内进行保洁工作，但是如果没有学生的配合协作，很难让宿舍楼始终保持干净整洁，希望有更多学生能养成良好的生活习惯，宿舍楼一定会越来越整洁。

加强内涵建设

促进转型发展

提升岗位技能

——后勤实业中心趣味运动会暨岗位技能大赛圆满举行

10月24日下午2点，由后勤实业中心工会策划组织的“趣味运动会暨岗位技能大赛”在奉贤校区金桂苑举行。奉贤校区管委会、校办、保卫处相关领导与后勤党政工班子成员亲临现场。

后勤公寓管理中心的阿姨们身着红色表演服用一段热烈欢快的广场舞拉开了趣味运动会暨岗位技能大赛的帷幕。本次活动共设10个项目——灭火接力、电脑打字、切豆腐干丝、包饺子、插花、换轮胎、跳绳、女子仰卧起坐、男子俯卧撑和男女乒乓球单打比赛，有150余人次报名参加了相关比赛。

为了提升广大员工的岗位技能，创建良好的交流学习氛围，自10月中旬开始，各部门根据实际工作需要，在工会和综合办的协助下，已连续组织了分赛场的岗位技能比武，如综合

办组织的点钞、计算比赛；公寓管理中心组织的配钥匙、擦玻璃比赛；物业中心组织的铺床、打扫教室比赛；信息中心组织的报刊收发、校园黄页查询比赛；幼儿园组织的边弹边唱、讲故事、折纸比赛等。据悉，分赛场共组织了15个技能比赛项目，约200名员工参与其中。综合办、公寓中心、物业中心、信息中心和幼儿园获得本次活动的优秀组织奖。

按：后勤是学校的服务部门，没有高科技、高学问，但是要把每一个简单的工作年复一年、日复一日地做精、做细、做到极致，必须加强岗位技能培训、培养敬业精神和团队凝聚力。后勤工会组织策划此次活动，其目的就是提升岗位技能、倡导敬业精神、增强职工凝聚力。实践证明，此次活动基本实现了后勤工会的初衷。(后勤工会)

增强员工凝聚力



我校后勤公寓管理中心代表参与上海市公寓物业管理专业委员会换届大会

10月23日下午，上海市学校后勤协会公寓物业管理专业委员会(下文简称“寓专会”)换届大会在上海体育学院举行。会议表决通过了《寓专会二届一次全体会员大会上的工作报告》，选举产生了第二届寓专会理事会主任、副主任、秘书长、副秘书长。我校资产处、后勤实业中心派代表出席会议。后勤实业中心副主任张红英被选为寓专会理事会副主任。

寓专会主任柏志成在会上作“凝聚多方力量加强内涵建设 构建和谐校园——为推动高校公寓物业管理持续健康发展做出新贡献”工作报告。报告总结了第一届寓专会成立四年来的主要工作，提出未来四年的工作设想及建议，并希望在以后的工作中，专委会继续发挥好桥梁纽带作用，提升公寓管理服务的综合水平，为构建和谐校园不断做出新贡献。

(公寓管理中心)

我校学生公寓管理中心以“六T实务的探索与实践”为题参与大会交流，分别从“六T”的形成与发展、“六T”的探索与实践、“六T”的成效与思考等方面，以图文并茂的形式向大会展示了两校区学生公寓管理的特色与成果。

会议对第一届寓专会各类获奖者和单位进行了表彰。

按：四年来，我校学生公寓管理工作获得多项荣誉：学生公寓管理中心被评为全国高校学生公寓管理先进单位、奉贤校区10号楼、35号楼被评为“2011年上海高校学生公寓文明示范窗口”、“公寓六T管理”被评为“2012年度上海学校后勤协会高校学生公寓十大亮点”、后勤实业中心副主任张红英被评为全国高校学生公寓管理服务先进个人。

(公寓管理中心)

加强组织领导 丰富老年生活 ——奉贤退休支部组织生活会

10月10日，奉贤退休支部组织生活会在金桂苑三楼如期举行，支部联系人后勤实业中心副主任张红英主持了本次会议，并与老同志们亲切交谈，听取了他们的意见和建议，会上还分发了近期的《上海师

大报》与《后勤动态》，让他们了解学校及后勤的信息和发展情况。

会后奉贤退休支部全体党员参观了旅专休闲实训中心，其负责人及工作人员热情地接待了他们，老党员们非常高兴。他们认为每月一次的组织生活会形式多样，内容丰富，为他们的退休生活增添了亮色，并由衷感谢后勤党总支对退休支部和党员的重视与关心。

(综合办)

后勤第三支部召开组织生活会

10月14日下午，后勤第三支部在徐汇校区办公楼115会议室召开组织生活会，支部党员及入党积极分子参加。

会上，第三支部负责人传达了后勤党总支的工作要求、通报了本支部支部活动计划，并重点介绍了为迎接校庆60周年华诞组织的志愿者活动，号召第三支部党员于本周三下午参加美化校园环境——擦路灯活动。为了保证活动的顺利进行，第三支部将15名党员和1名入党积极分子分成三组

负责徐汇西部部分路灯清洁。与会党员为活动积极建言献策，主动为活动提供梯子等物质保障，体现了党员的先进性、示范性。

(后勤第三党支部)

